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Antwort der  Landesregierung  auf  eine Kleine Anfrage  zur  schriftlichen 

Beantwortung 

– 

 
Abgeordneter Rüdiger Erben (SPD) 

 

 

Inanspruchnahme  von  Einsatzkräften  der  Freiwilligen  Feuerwehren  zur Absicherung  des 

Rettungsdienstes (V)  

 

Kleine Anfrage ‐ KA 7/4449 

 

 

Vorbemerkung des Fragestellenden: 

 

Es wird Bezug genommen auf die Antwort der Landesregierung auf die Kleinen Anfragen „In‐

anspruchnahme von Einsatzkräften der Freiwilligen Feuerwehren zur Absicherung des Ret‐

tungsdienstes“  vom  05.01.2017  (Drs. 7/789),  „Inanspruchnahme  von  Einsatzkräften  der 

Freiwilligen Feuerwehren  zur Absicherung des Rettungsdienstes  (II)“ vom 16.04.2018  (Drs. 

7/2728),  „Inanspruchnahme  von  Einsatzkräften der  Freiwilligen  Feuerwehren  zur Absiche‐

rung des Rettungsdienstes  (III)“ vom 10.04.2020  (Drs. 7/4232) und „Inanspruchnahme von 

Einsatzkräften der Freiwilligen Feuerwehren zur Absicherung des Rettungsdienstes (IV)“ vom 

24.09.2020 (Drs. 7/6621). 

 

 

Antwort der Landesregierung 

erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 

 

1. In wie vielen Fällen wurden Einsatzkräfte der Freiwilligen Feuerwehren  im Jahr 2020 

im  Rahmen  von  Rettungsdiensteinsätzen  zu  sog.  „Tragehilfen“  herangezogen?  Bitte 

nach Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln. 

 

Die erfragten Angaben über die Anforderung von Einsatzkräften der Freiwilligen Feuer‐

wehren  zu  Rettungsdiensteinsätzen  sind  den  nachfolgenden  Tabellen  zu  entnehmen. 

Anzumerken  ist,  dass  es  im  Burgenlandkreis  zu  vier weiteren  freiwillig  abgestimmten 

Leistungen gekommen ist. 
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Landkreis  Einsätze der Freiwilligen Feuerwehren 

Altmarkkreis Salzwedel  24 

Anhalt‐Bitterfeld  88 

Börde  120 

Burgenlandkreis  155 

Harz  112 

Jerichower Land  19 

Mansfeld‐Südharz  Keine Angaben 

Saalekreis  210 

Salzlandkreis  75 

Stendal  30 

Wittenberg  64 

 

kreisfreie Stadt  Einsätze der Freiwilligen Feuerwehren 

Halle (Saale)  4 

Magdeburg  2 

Dessau‐Roßlau  24 

 

2. In wie vielen Fällen wurden Einsatzkräfte der Freiwilligen Feuerwehren  im Jahr 2020 

im Rahmen von Rettungsdiensteinsätzen zur Absicherung von Landeplätzen des Ret‐

tungshubschraubers  herangezogen?  Bitte  nach  Landkreisen  und  kreisfreien  Städten 

aufschlüsseln. 

 

Zur  Absicherung  von  Landeplätzen  des  Rettungsdiensthubschraubers  im  Rahmen  von 

Rettungsdiensteinsätzen  wurden  die  Freiwilligen  Feuerwehren  entsprechend  nach‐

stehender Tabellen alarmiert: 

 

Landkreis  Einsätze der Freiwilligen Feuerwehren 

Altmarkkreis Salzwedel  0 

Anhalt‐Bitterfeld  1 

Börde  0 

Burgenlandkreis  19 

Harz  4 

Jerichower Land  0 

Mansfeld‐Südharz  Keine Angaben 

Saalekreis  5 

Salzlandkreis  56 

Stendal  2 

Wittenberg  7 
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kreisfreie Stadt  Einsätze der Freiwilligen Feuerwehren 

Halle (Saale)  4 

Magdeburg  0 

Dessau‐Roßlau  2 

 

3. In wie vielen Fällen wurden Einsatzkräfte und Fahrzeuge der Freiwilligen Feuerwehren 

im  Jahr 2020  im Rahmen von Rettungsdiensteinsätzen  zum Transport von Rettungs‐

dienstpersonal  vom  Hubschrauberlandeplatz  zur  Einsatzstelle  herangezogen?  Bitte 

nach Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln. 

 

Die  erfragten Angaben  über  die Anforderung  von  Einsatzkräften  und  Fahrzeugen  der 

Freiwilligen Feuerwehren im Sinne der Fragestellung sind der folgenden Tabelle zu ent‐

nehmen: 

 

Landkreis  Einsätze der Freiwilligen Feuerwehren 

Altmarkkreis Salzwedel  1 

Anhalt‐Bitterfeld  0 

Börde  0 

Burgenlandkreis  29 

Harz  9 

Jerichower Land  25 

Mansfeld‐Südharz  Keine Angaben 

Saalekreis  4 

Salzlandkreis  ‐ 

Stendal  1 

Wittenberg  ‐ 

 

kreisfreie Stadt  Einsätze der Freiwilligen Feuerwehren 

Halle (Saale)  0 

Magdeburg  0 

Dessau‐Roßlau  1 

 

Die Landkreise Salzlandkreis und Wittenberg führen keine Statistiken zu dieser Frage. 

 


